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1. Misja Żłobka
Dążę do tego aby Żłobek był placówką działającą nowocześnie i twórczo, stosującą innowacyjne i nowoczesne metody pracy z dziećmi. Dbam o bezpieczeństwo i higienę podczas opieki edukacyjno – wychowawczej oraz komfortowe warunki bytowe, zbliżone do domowych, życzliwą i miłą atmosferę, sprzyjającą wychowaniu dziecka oraz rozwijaniu jego talentów. Celem jest aby dzieci przebywające w Żłobku były samodzielne, pracowite, kulturalne, wrażliwe, radosne a także aby nabyły umiejętności, wiedzę, sprawność oraz postawę, pozwalającą sprostać wymaganiom na kolejnych szczeblach edukacji. 
Żłobek funkcjonuje od 4 lutego 2019 r. 
Żłobek dysponuje 25 miejscami. W chwili obecnej jest pełne obłożenie. Rekrutacja na rok 2020/2021 ze względu na zagrożenie epidemiczne jeszcze nie odbyła się.

2. Kadra
Żłobek zatrudnia:
- 3 opiekunki dziecięce na cały etat
- 1 opiekunka na umowę zlecenie
- woźną na cały etat
- księgową na ½ etatu
- konserwatora na umowę zlecenie 
- palacz na umowę zlecenie 
- pielęgniarka na umowę zlecenie w wymiarze 3 godzin tygodniowo
Cała kadra przeszkolona została z zakresu BHP, z przepisów PPOŻ, z Pierwszej Pomocy (oprócz głównej księgowej), oraz zapoznała się z procesem HACCP.
Opiekunki dziecięce posiadają niezbędne kwalifikacje do wykonywania pracy.

3. Warunki bytowe i organizacja
Żłobek znajduje się na parterze budynku, posiada 2 sale ( jedną do zajęć, druga sypialniana), przy sali sypialni znajduję się łazienka z dwiema umywalkami, toaletami, prysznicem oraz stanowiskiem do dezynfekcji nocników. Na parterze znajduje się osobna szatnia dla dzieci z przewijakiem, jest miejsce na kilka wózków. Jest tez pralnia, kuchnia z windą oraz toaleta przystosowana dla osób niepełnosprawnych.
Na 1 piętrze znajduje się oddział przedszkolny ZSP w Lubomierzu. Mają do dyspozycji dwie sale, łazienkę , osobną jadalnię z windą, szatnię oraz pokój nauczycielski i dwie toalety.
Budynek przeszedł odbiór, jest bezpieczny pod względem PPOŻ, przeszedł pierwszy odbiór SANEPID-u, została skontrolowana jakość wody (wynik bdb), w dniu 10 czerwca 2019 r. została oddana do użytkowania  przez UDT winda do transportu posiłków.
W piwnicy znajduje się kotłownia oraz pomieszczenie do składowania węgla. 
W budynku zainstalowany jest alarm włamaniowy, monitoring z kierunkiem na parking i wnętrze budynku ( brak monitoringu na salach gdzie przebywają dzieci)
Posiłki przywożone są z kuchni przedszkola ZSP w Lubomierzu. Przewożone są w termosach na miejscu jedynie rozkładane są na porcje dla dzieci żłobkowych i dzieci przedszkolnych. Pozostaję w stałym kontakcie z P. Kasią Szczygieł w razie sugestii co do menu maluszków.
Dwie opiekunki przychodzą do pracy na godz 6.30 pozostają w pracy do 14.30, dwie opiekunki przychodzą na godz 8 i świadczą pracę do godz 16. Woźna przychodzi na godz 8 pozostają w pracy do godz 16.
Obecnie do Żłobka uczęszcza 25 dzieci. Z Wojciechowa 6, z Lubomierza 9, Milęcice 1, Maciejowiec 1, Popielówek 1, Rębiszów 1, Grudza 2, Pasiecznik 2, Oleszna Podgórska 1, Barcinek 1.
4. Przykładowy dzień w Żłobku

Rodzice przyprowadzają dzieci do godz 8. Do tej godziny nie ma zajęć dydaktyczne jedynie zabawa. Chwilę po ósmej zgłaszamy przedszkolu ilość posiłków na dany dzień. O 8.30 przyjeżdża pierwsze śniadanie. Po śniadaniu następują czynności pielęgnacyjne. Następnie rozpoczynamy zajęcia edukacyjne. Przyjeżdża drugie śniadanie. Zabiegi pielęgnacyjne i wyjście na plac zabaw. Na placu nadal kontynuowane są zajęcia edukacyjne w różnej formie. Po czasie spędzonym na zewnątrz następują zajęcia przygotowawcze do obiadu, który jest koło godz 12, następnie przygotowania do drzemki i drzemka. Po śnie znów zabiegi pielęgnacyjne, podwieczorek i pierwsze odbiory rodziców.

5. Zajęcia

W Żłobku realizujemy tygodnie tematyczne np. Tydzień Artysty, Tydzień Chemika, Tydzień Przygotowań Wielkanocncych, Tęczowy Tydzień, Tydzień Światła i Cienia, Tydzień Ogrodnika, Tydzień Czyszcioszka, Tydzień Podwodny Świat itp. Raz na dwa tygodnie organizowane są Kulinarne Piątki. W ten dzień dzieci uczą się korzystania ze sprzętu kuchennego, prostych przepisów lub też poznają nowe smaki wszystko pod czujnym okiem opiekunek.
Co tydzień w czwartek odbywają się zajęcia z języka angielskiego pt Herbatka u Królowej Eli.  Dzieci w formie zabawy tj piosenek, wyklejanek i innych zabaw manualnych przyswajają podstawowe słówka np. kolory, części ciała, zwierzęta.
W międzyczasie organizujemy krótkie uroczystości urodzinowe dzieciaczków. Każde dziecko otrzymuje prezent, jest sesja zdjęciowa oraz odśpiewanie 100 lat!
Codziennie na stronie na facebook-u zostaje wrzucona relacja z przeprowadzonych  zajęć. Tym sposobem rodzice mogą widzieć czym zajmowały się podczas pobytu w Żłobku ich pociechy. 
Zorganizowane akcje w ramach zajęć:
· Bal karnawałowy połączony z pierwszą rocznicą powstania żłobka
· Tłusty czwartek
· Dzień kobiet
· Andrzejki
· Tydzień Małego technika
· Sesja zdjęciowa z Mikołajem
· Wspólna Wigilia
· Warsztaty Ceramiczne
6. Sukcesy

· Kasztanobranie 2019 ( 1700 kg)
· Kiermasz stroików na Wszystkich Świętych
· Kiermasz Bożonarodzeniowy
· Dzień Misia 
 	
7. Strona internetowa
Podczas pierwszego tygodnia funkcjonowania Żłobka, utworzyłam stronę na Facebooku pt Żłobek Gminny „ Wojtusiowa Kraina” w Wojciechowie. Potrzeba powstania strony oraz codziennych raportów powstała po obserwacji rodziców i ich obaw co do funkcjonowania Żłobka. Dodam też, że wtedy nie mieliśmy pełnego obłożenia miejsc. Po około dwóch tygodniach zaczęły spływać kolejne podania o przyjęcie do Żłobka oraz powstała lista rezerwowa. Narodziła się tradycja umieszczania codziennego filmików z zajęć. Rodzicom ta forma bardzo przypadła do gustu. 
Stronę polubiło 187 osób, obserwujących jest 254 osób. 
Niestety w wyniku zamknięcia żłobka, statystyki pokazują tendencję spadkową, przez co strona przestaje żyć, pomimo wstawiania fotek lub propozycji zajęć w okresie kwarantanny. Podniesienie oglądalności strony jest jednym z priorytetów po powrocie po przerwie. Jedną z wyższych liczbę polubień otrzymała sesja zdjęciowa z Mikołajem, Pierwsza rocznica żłobka a najwyższą - pismo ze zniesieniem opłat za okres kwarantanny.
Jednocześnie strona jest narzędziem pozwalającym na komunikację z rodzicami, opiekunkami oraz sponsorami. Darczyńcy chętniej pomagają gdy wiedzą, że na stronie ukażą się podziękowania dla nich. 
Co miesiąc w miesięczniku Sami Swoi zamieszczany jest obszerny artykuł z działalności Żłobka z poprzedniego miesiąca. Artykuł jest pisany przez nas oraz zamieszczane są zdjęcia z zajęć i wydarzeń. Jednocześnie składane są podziękowania dla darczyńców.
8. Sponsorzy

Lista sponsorów jest bardzo długa. Począwszy od drobnych gadżetów typu pasty do zębów, materiały papiernicze, lizaki, opaski przeciw kleszczom po droższe darowizny.
I tak:
· Dr. Schumacher – zapas mokrych chusteczek do pielęgnacji  
· Dam efekt – pranie dywanów i ozonowanie pomieszczeń
· Fenix – nieodpłatne przekazanie kwiatów do stroików na dzień Wszystkich Świętych oraz choinek do dekoracji żłobka
· OSP Lubomierz oraz Dariusz Szorc za pomoc podczas sytuacji kryzysowej jaką była awaria studni
· Justyna Zatchiej Dam – warsztaty ceramiczne przeprowadzone dla żłobkowiczów jak i przedszkolaków
· Kornelia Kułaga Janków – torty, ciasta na kiermasze i rocznicę żłobka
· Nadleśnictwo Lwówek Śląski – założenie trawnika, zasadzenie hortensji, ściółkowanie korą.
· Ogrody Majer – równanie terenu pod trawnik i przygotowanie podłoża

9. Wykonanie zeszłorocznych planów i nowe plany.

W zeszłym roku planowałam interaktywny plac zabaw dla dzieci. Wraz z OSP Wojciechów napisaliśmy projekt na wykonanie zadania. Kwota projektu to 25 000 zł, wstępnie zostały złożone wszystkie dokumenty niezbędne do udziału w projekcie, niestety w wyniku pandemii prace nad tym zostały wstrzymane do odwołania. 
Jednym z ważniejszych planów z zeszłego roku była droga dojazdowa do żłobka, w tym roku udało się tylko nawieźć jeszcze więcej tłucznia w celu zasypania dziur po okresie zimowym. 
W poprzednich planach wystąpiła potrzeba zakupu klimatyzatora do budynku, niestety nie udało się zrealizować tego planu natomiast druga część planu czyli zakup jonizatora, pochłaniacza zapachów udało się zakupić.
W planach na ten rok była też budowa i wyposażenie placu zabaw dostosowanego do potrzeb dzieci żłobkowych i przedszkolnych wg zalecenia Sanepidu jednak termin wykonania zalecenia został przeniesiony z dnia 30 kwietnia 2020 r. do 31 sierpnia 2021r. w związku z sytuacją epidemiczną. 
W planach była organizacja II Wojtusiowego Festynu Rodzinnego w Wojciechowie. Planowaliśmy wesprzeć się tak jak w zeszłym roku Grantem niestety tematyka w związku z epidemią zmieniła się. Rady Rodziców przedszkola jak i żłobka zbierały podczas kiermaszów środki finansowe na ten cel.  Niestety, imprezę musieliśmy odwołać.
10. Żłobek w reżimie sanitarnym
Jednym z ważniejszych planów na chwile obecną jest powrót do funkcjonowania żłobka w zalecanym reżimie sanitarnym i zagwarantowanie podopiecznym jak i pracownikom żłobka bezpiecznego pobytu w placówce.
W załącznikach wstępny kosztorys, po upływie 2 tygodni, zostanie on zweryfikowany. Początkowy koszt uruchomienia  żłobka nie jest wysoki ze względu na to, że mamy zapasy środków dezynfekujących i rękawic, które w normalnych warunkach funkcjonowania stosujemy codziennie.
Wg wytycznych GIS w skrócie ( zalecenie GIS w załączniku) :
· w żłobku musi powstać izolatka, 
· wszystkie przedmioty typu dywany, zabawki, pluszaki, foteliki, poduchy których nie da się zdezynfekować muszą zostać usunięte z sal.
· rodzice muszą wyrazić zgodę na pomiar temperatury u dziecka, podpisać oświadczenie iż zdają sobie sprawę z zagrożenia jakie wynika z posłania dziecka do żłobka. Temperatura będzie w momencie wejścia dziecka do placówki. Dziecko z podwyższoną temperaturą, będzie odsyłane do domu. Jeżeli podczas pobytu dziecko będzie wykazywało stany chorobowe, zostanie odseparowane z opiekunką do izolatki i tam oczekiwało na odbiór rodzica lub opiekuna. 
· pracownicy żłobka muszą zostać zaopatrzeni w środki ochrony osobistej czyli jednorazowe maseczki, przyłbice, rękawice oraz fartuchy z długim rękawem.
· Wg wytycznych GIS liczebność dzieci to 1 dziecko na 4 m2 lub jeśli sala pozwala to max 12 dzieci. W naszym przypadku będzie to 10 dzieci i 2 opiekunki.


W razie pytań służę pomocą.
Agnieszka Trzeciak – Wolska
Tel 606754058












